

# 纪录片《生态秘境》今晚央视播出

## 再现四川自然生态之美、多彩人文之韵

10月15日,记者从省生态环境厅获悉,一部以反映我国生物多样性保护在四川的成功实践为主要内容的自然生态纪录片《生态秘境》,将于10月16日-18日在央视纪录频道CCTV9晚间黄金时段,每天两集连播。该纪录片由四川省生态环境宣传教育中心出品、中国环境报社和中国电视剧制作中心联合出品。

《生态秘境》纪录片共6集,系统、全面、生动地反映了四川在习近平生态文明思想指引下,切实加强生态文明建设和生物多样性保护,共建万物和谐的美丽家园的生动实践,以壮美秀丽的画面再现四川自然生态之美、多彩人文之韵。

### 看点一

#### 讲述人与自然和谐共生的四川故事

四川是全球36个生物多样性热点地区之一,是中国乃至世界的珍贵物种基因库之一,生物物种资源种类居全国第二,被称为“生物多样性的宝库”。全省有高等植物1万余种,占全国总数的1/3;脊椎动物近1300种,占全国总数的45%。

保护好四川的山山水水,职责神圣、使命光荣,《生态秘境》应运而生。省生态环境厅组织拍摄团队,踏遍四川万里山川,探秘不为人知的生态秘境,捕捉一个个精彩瞬间,采用第一视角真实记录四川的极致风景、特有物种、多



纪录片《生态秘境》海报。

彩人文,讲述人与自然和谐共生的四川故事,以点带面反映美丽中国生物多样性保护成效。

### 看点二

#### 多视角呈现独特生境、特有物种等

四川是中国地质最复杂、地貌最多元、景观最独特的省份之一。除海洋外,四川几乎浓缩了地球上所有的地理景观类型——山地、高原、平原、丘陵、盆地、

大江、深峡……天造地设,这里滋养出地球上最为独特神奇的地区之一。

《生态秘境》纪录片从四川最高点贡嘎雪山这一视角切入,从高到低、从西向东,记录和展示四川“立体生态挂毯”的全貌,呈现高原、山地、盆地、丘陵、平原等多样化地形地貌和生态系统,揭示和阐释四川长江、黄河上游生态屏障对中国的重要地位及其世界影响。中国风光最好的高山探险胜地——“蜀山之王”贡嘎山,“中国西部高原之肾”若尔盖湿地,遍布红色砂岩的四川盆地,年均降雨量超过1800毫米、号称“西蜀漏天”的雨城雅安,将在纪录片中一一呈现,向全世界展现大美四川这片生态高地、资源宝地与人间福地。

茶马古道穿越华西雨屏,马队和背夫驮运着茶叶,把成都平原和青藏高原紧密连接到一起,续写着千多年的传奇故事。

2200多年前,蜀守李冰带领部众用8年时间凿穿玉垒山,打通宝瓶口,兴建都江堰,将岷江水引入成都平原,由此有了“天府之国”。

在川西,高低不同、粗细不一的竹子连成竹海,与蜿蜒的河流、古老的院落、肥沃的农田共同构成独特的林盘景观,形成独具特色的田园风光。

纪录片透过四川独特的自然风光,发掘人文内涵,通过慢镜头和意象化的呈现方式,展现巴蜀悠久深厚的人文底蕴、人间烟火的动人与美好。

### 看点三

#### 讲述四川独特的生物多样性保护故事

12年前,一株伸出崖缝不到12厘米的“小草”,让一座总库容5.72亿立方米的巨型水库放缓蓄水“步伐”。如今,位于绵阳江油市的武都水库内,巨大而陡峭的悬崖上,一簇簇微微摇曳的“小草”正从石灰岩细小的裂隙中延伸出一片新绿。它叫距瓣尾囊草,夏枯冬长,是目前仅存于我国极个别地区的珍稀濒危野生植物。

在四川,这样独特的生物多样性保护故事比比皆是。纪录片将镜头对准了雪豹、大熊猫、金丝猴、黑颈鹤、温泉蛇、仙琴蛙、水母雪兔子、红花绿绒蒿、峨眉拟单性木兰等数十种野生动植物,讲述四川生物多样性保护的故事,充分展现四川“人与自然和谐共生”的生动图景。

肩负历史重任的四川,生物多样性保护工作取得丰硕成果。目前,占全省面积近20%以上的保护地和85%以上的珍稀野生动植物及其栖息地得到较好保护,四川生物多样性保护案例成为示范样板。

据了解,《生态秘境》后期还将在COP15(《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议)官方中英文网站播出,面向全球传播中国生态文明理念,展示生物多样性保护成就。

华西都市报·封面新闻记者 杜江茜

# 牢记嘱托 砥砺前行

## ——四川中行助力治蜀兴川再上新台阶

党的十八大以来,深耕川蜀逾百年的中国银行四川省分行(下称“四川中行”),依托总行“一体两翼”协同发展的新发展格局,与区域发展同频共振,为新时代治蜀兴川再上新台阶贡献了国有大行的金融力量。

### 大行担当

#### 加速融入“双城双圈”建设

2021年10月20日,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》发布。四川中行坚守国有大行使命,心系“国之大事”,担当金融主力军,围绕成渝地区双城经济圈建设规划和四川省“十四五”规划,精准高效“落子”。

2020年5月6日,成都东部新区正式挂牌;6月5日,四川中行在同业中首家更名成立中国银行成都东部新区支行,助力成都“东进”战略和新区拔节生长。

2021年6月17日,川渝首次联合举办以“共建双城经济圈·共享发展新机遇”为主题的投资推介会,四川中行作为唯一金融机构全程深度参与;7月8日,进博会走进四川投资推介对接会在蓉举行,进博会唯一战略合作伙伴中国银行全程独家支持。

目前,四川中行已与双城“经济圈”重点地区——川渝高竹新区、宜宾市等多地政府签署“十四五”战略合作协议;积极服务了成都域铁路、成兰、成贵、成渝客专、汉巴南城际铁路、都四轨道等铁路项目;成宜、巴广渝、天府机场高速、资潼、泸石、沿金、泸永、德会高速等公路项目。

在高端装备制造业领域,四川中行同样主动作为。蜂巢能源(遂宁)锂离子动力电池项目是四川省、遂宁市重点招商引资企业项目,建成达产后,预计可实现年产值200亿元,带动就业5000余人。在总行的统筹推动下,四川中行为蜂巢能源公司提供涵盖投融资在内的一体化金融服务解决方案。2021年3月和8月,中银



中国银行独家支持举办“进博会走进四川”投资推介会。



中国银行四川省分行为中铁二局集团提供金融服务支持,助力成渝地区双城经济圈建设。

集团旗下中银投分别领投蜂巢能源A轮35亿元和B轮102亿元投资。2022年3月,四川中行作为银团牵头行,以不到两个月的时间,完成25亿元银团组建,缓解了项目建设的资金压力。

作为全国最大的清洁能源基地,“绿色”就是四川高质量发展的底色。推动企业低碳零碳转型,助力四川实现“碳达峰、碳中和”目标,对于四川中行而言,从来不是一句口号。

全国首支碳中和债、四川省属国企首支绿色私募债、四川地区首支绿色金融债券,一个个金融创新的背后,折射出四川中行以金融力量助力地方低碳发展、产业绿色转型的不懈努力。从金沙江银江水电站到大渡河瀑布沟水电站,再到金沙江旭龙水电站、银江、枕头坝、沙坪、金川、两河口、双江口等重大项目,四川中行金融

服务先行者的身影也从未缺位。

### 面向全球

#### 服务外向型经济高地新格局

2017年4月1日,四川自贸试验区正式揭牌,全省积极落实中央战略要求,着力打造内陆开放型经济高地。

四川中行以全省首笔自贸区企业NRA账户一级市场福费廷业务、首笔自贸区跨境人民币业务等“多项第一”率先发力支持四川自贸区建设。

今年3月,一辆从老挝万象驶来的“数字贸易班列”进行了全国“中老通”一单制首单测试,是全国中老国际班列首次运用“一单制”模式的供应链金融创新。四川中行依托集团全球化机构布局,与老挝万象分行联动,开启绿色通道,进一步提高付款时效,同时,通过成都铁路局的供应链平台实现全流程物流信息透明化,探索银行贷中贷后管理新模式,为解决中小企业融资难题创造条件。

6月,四川中行与德国商会采用“线下+线上”形式共同举办“外汇便利化政策及金融产品宣讲会”,德国商会及20余家在川德资企业现场参会,来自北京、上海、广东、深圳、苏州等地的50余家德国商会企业通过视频参会。

以活动为起点,与外商协会、外资企业常态化交流机制就此生根落地,各项跨境贸易投融资和营商便利化政策也进一步深化推进。2022年以来,四川中行已为省内3000余家进出口企业提供超150亿美元国际贸易结算服务和超百亿元跨境人民币结算服务;为川内试点企业办理贸易便利化业务近5000笔,逾23亿美元。

同时,作为四川省银行外汇和跨境人民币自律机制牵头行,四川中行积极配合监管部门,组织四川自律机制核心成员向

公众发布中英文版本《落实RCEP,四川银行业机构外汇服务倡议书》,携手川内金融机构共同提升跨境金融服务水平。

### 创新赋能

#### 为民生普惠引入长流活水

入川百余年来,从发行川内第一张信用卡到首家开设网上银行,从建设西南地区首家养老服务标杆示范网点到打造全国首个数字人民币养老场景,在实现广大群众对美好生活向往的奋斗实践中,处处都有“中行红”。

为帮助企业应对疫情挑战,该行积极推广“惠如愿·中银企E贷”“惠如愿·信用贷”“惠如愿·银税贷”等多元化、特色金融产品,帮助小微企业纾困解难、做大做强。截至9月末,普惠小微企业贷款增速逾46%,超过6亿元普惠小微贷款获得延期帮扶,今年累计减费让利超2亿元。

民族要复兴,乡村必振兴。该行积极贯彻落实总行乡村振兴及县域金融行动方案,召开专题党委会,成立领导小组及乡村振兴金融部;推行“干部墩苗计划”,夯实服务乡村振兴的人才底蕴;聚焦本地特色,编制川茶、川粮油、川药等涉农产业工作方案;制定“美丽乡村贷”服务方案,推出农旅贷、养殖贷、种植贷、农基贷、园区贷等,支持本地农文旅项目、地理标志及特色农产品;推出“天府科创贷”“服保贷”等,支持县域“专精特新”、科技型、新兴服务企业;搭建特色供应链服务平台,打破地域限制,支持县域酒类经销商快速融资。

奋楫正当时,扬帆新时代。四川中行将在省委、省政府的指导下,围绕上级党委工作要求,攻坚克难、砥砺前行,稳中求进、奋发有为,努力为全面建设社会主义现代化四川添砖加瓦,贡献金融力量。

(川中行)